

# 香鄉橋語

李發強

## 一、反貪倒扁、天下圍攻

貪腐是古今中外的共同問題，但未如今日台灣陳水扁政權之高度嚴重。陳家政權不問禮義廉恥，大也貪、小也貪、明也貪、暗也貪，使曾是阿扁同黨黨主席的施明德，不忍生民塗炭，而發動士農工商，超過百萬人的男女老幼，在總統府前，不畏風雨，積日累月，日夜不停的靜坐，要求阿扁為救台灣，早日自愛下台。立法院也三度罷免，卻因民進黨不許其黨籍立委進場投票，而無法達到法定罷免人數，使全球歎惜，不僅阿扁硬不下台，且有部份民眾，因意識心理，不但要挺扁，而且毆打反扁人士及紅色私車等。使我們隱憂：一者阿扁已是心黑無恥無藥可救，連對深綠的陳瑞仁檢查官的起評書，他都要狡辯還期待什麼。

二者台灣係一移民社會，大家都是同宗廟，共血緣，何忍為袒護一個無恥的貪腐者而自相殘殺，為何不能一起倒扁救台，為子孫留一條生路。三者台灣現狀，有如在火山上跳舞，隨時都會被毀滅，如果我們仍是鸚鵡相爭，使漁人得利，豈是命該如此？

## 二、羅光瑞鄉長榮任理事長

三年一任的棗陽旅台同會，於今（九十五）年春節團拜時，改選第八屆理監事。結果羅鄉長光瑞在眾望所歸之下，榮任理事長，李發強、胡耀坤為常務理事；顏嘉德、曹明傑、彭蘇進、秦基君、孫仲民、姜祖忠等鄉親為理事。樊重民鄉親當選為常務監事，馬雲龍、李鑑瑞二位鄉親為監事，鄉親稱慶得人。

## 三、李發強鄉親連任湖北旅台同鄉會理事長

李發強鄉親出任湖北旅台同鄉會理事長以來，建樹良多，頃獲鄉親擁戴，被一致推選連任。李鄉親於第一任時，曾強調「團結、和諧、創新、務實」，今再強調：「鄉親至上，

服務第一」，眾皆相信「必有所成」。

#### 四、返鄉探親、開會

今（九十五）年四、五月間，又有兩批鄉親返鄉探親及開會，受到親切的禮遇。第一批返鄉的，計有馬雲龍、趙佩璋和趙陳素英伉儷、周明義、田霖震、王文法、徐德讓、王樹云、孫遠志、張萬榮、段雨民和段吳凌伉儷、李英、彭成華、孫華民等十五位鄉親。第二批返鄉鄉親，計有李鑑瑞、胡耀坤、張驥、李發強和陳玲美伉儷暨首次返鄉的李萬鈞、李萬巨兩兄弟等七位。其中除李萬巨鄉親先行返台外，其餘六位應邀出席棗陽雕龍碑文化會議。雕龍碑文化研討會，是為研究黃河、長江中游新石器時代之遺址，對探討文明的起源，有其重要意義，對於炎帝神農關係及黃帝發展，亦有其歷史關係與學術價值。大會係由胡前主席久明主持，而專案會議係由北京故宮前院長張忠培教授主持，深具意義。

#### 五、棗陽鄉親分別來訪

今（九十五）年二月和八月，又有兩批

棗陽鄉親來訪，其一是馬現炳鄉親之親弟現燦鄉親，故薛繼禮鄉親之親弟繼卿鄉親，於春節期間來訪，參加同鄉會春節團拜，並請繼卿鄉親報告鄉情，受到旅台鄉親的熱烈歡迎。第二批來台訪問者，原訂有十多位鄉親，最後因出入境問題，僅有政協張副主席利平、付處長立惠、王處長昌旺等三位鄉親來訪，受到同鄉會羅理事長等盛宴歡迎，並互贈珍貴紀念品，同時旅台鄉親，李鑑瑞、張驥、馬雲龍、秦基君、顏嘉德等鄉親，曾分別設宴迎送，鄉情濃郁，是和平的象徵。

據悉前述未及來台之多位鄉親，將於春節後來訪。

#### 六、姜道章教授贈鄉親「湖北棗陽鄉土志」，現已定居美國

棗陽著名學者，任教文化大學多年的姜道章教授，於今年七月屆齡退休，已和夫人程芳琪女士赴美與兒孫定居。姜教授熱愛家鄉，

經常返鄉探親，並每到世界各地，都不忘蒐集棗陽文史等可貴資料，於每期「棗陽文獻」發表，受到歡迎。頤於退休前，又將上述各大作，彙整為「湖北棗陽鄉土志」，贈送海內外鄉親暨棗陽圖書館等單位，深受歡迎與敬重，特以為賀，並致謝忱。茲誌其最近來信如下：

發強兄嫂：

我們來此四個多月了，初到幾天天氣有點熱，幾天後天氣轉趨涼爽，溼度低，很舒適，此間天氣好，是矽谷吸引人的條件之一，現在比較冷。我們住在約有三萬人叫做福斯特市 (Foster City) 的一個小城市，幾乎純粹是住家的，有少數幾家高科技公司，少數日常購物中心，福市位在矽谷北部。我們家在舊金山海灣邊，海堤上有運動步道，走路五分鐘可到，經常在步道上漫步，運動的人很多。十幾年前福市居民東方人很少，近年加州房價高漲，白種人離開的多，移入的少，亞州人卻是離開的少，移入的多，現在福市亞州人約佔三分之一，以中國人為最多，特別是大陸來的，多數是大陸名校畢業生，具有美國

大學高級學位，多在高科技公司工作，附近有一家中國人開的大華超市，東方食品應有盡有，走路十五分鐘可到，在福市附近還有 Costco，開車五分鐘可到，買菜方便。我們之所以選擇住在這裏，主要是大兒子一家住在福市，開車五分鐘可到，老二一家住在海灣對面，開車二十分鐘可到。生活漸漸趨正常，上網、看書、寫作、看電視、買菜、散步、花草澆水，兒孫來了，逗逗小孫兒孫女，離開文大時，文大董事長勸我留下，對我說在文大好，到了美國會很寂寞，我確實懷念台北，但現在還好，不能抱怨說是寂寞。

臨行承賜宴，高情盛意，謹再謝。

下面是我們的地址、電話及電子信箱地址，請保持聯繫。

1390 Swordfish Street

Foster City, CA 94404 USA

1 650 525-0508

jdzhchang@gmail.com

## 七、李發強鄉親應邀返鄂出席「炎帝神農文化

### 論壇」會

今（〇六）年七月廿九至八月四日期間，

湖北省政府在國台辦支持下，為「弘揚炎帝神農文化、促進海峽兩岸交流」，遍歷隨州、神農架與炎帝有關之地，致祭炎帝神農，隆重舉行開幕禮及研討會，邀請海內外有關團體及個人近三百人出席，台灣出席者有五十餘單位，近一百五十人，可謂陣容盛大。我棗陽李發強鄉親，以湖北旅台同鄉會理事長身份應邀出席，很受禮遇。李鄉親歸來後，曾撰「情繫家園返鄉行」一文，記述返鄉情形，並呼籲兩岸基於「中華兩岸同宗廟、大漢千秋共血緣」之親密關係，要知「政治是一時的，經濟是長久的，文化是永恆的」，兩岸應早日協議停止敵對，並以中華文化代替戰爭統一中國！

### 八、孫仲民鄉長八十高壽

孫鄉長仲民生於民國十五年農曆冬月初一，今（九十五）年欣逢八十高壽，可喜可賀。謹祝壽比南山、福如東海！本刊特刊出其全家福彩照（詳見鄉親活動寫真P4。）

### 九、杜信弘、陳映達小姐，喜結連理

杜鄉親泰生次男杜信弘君，於今（九十五）年七月七日，與陳映達小姐在台北市世貿聯誼社信義會館，舉行結婚典禮，並舉行喜宴畫展，招待到賀親友，很是酒醇情濃，歡喜滿堂。

### 十、南部鄉親停辦春節聯歡

棗陽旅台鄉親，以旅居台北者最多，高南屏為其次。在往年春節時，南北兩地都有春節祭祖、團拜、餐敘聯誼活動，同鄉會為鼓勵其事，每年都有理事長或秘書參加，並致送加菜金一萬元致賀，但因老成凋謝，後繼乏人，而決定自今（九十五）年起，暫停辦理，很是可惜。但鄉親聚會，寓有情感聯誼、生活服務和鄉土文化的弘揚及政治意見的表達，在生命延續中，大多都是後代人多於前代人，而目前各同鄉會，總是年青人的出席率偏低，我同鄉會的台北聚會也在遞減中。為繼往開來，傳承香火，希望有為的青年們，多多參加同鄉會，更祝福南部鄉親的春節聚會早日恢復起來！

## 十一、痛失親人

天道無席，凡人雖知皆有天年之限，但生離死別，總是人生大痛，今年在兩岸又有五位鄉親良友辭世。

其一為彭文春鄉親，生於民國八年一月三日，因心臟病於今（九十五）年一月卅一日於台北榮總病逝，並於同年二月十九日，在台北公祭後火葬。

其二為王有恆鄉親，生於民國六年八月六日，於今（九十五）年四月廿七日因中風病逝，於同年五月十二日在台北公祭後火葬。

其三為謝純德鄉長，於今（〇六）年元月九日，病逝武漢，享年八十六歲，公祭後安葬。謝鄉長德高望重，多才多藝，係通訊專家，擅長詩詞，長於寫作、篆刻，本刊每年都有重要著作發表，今遽往生，不勝追悼之至。

其四是謝芬德鄉長的老伴，也是邱少男老師的同學彭德培公，不幸於今（〇六）年八月十日病逝南京，消息傳來，同感悲悼。

芬德鄉姐來信說：她的老伴「於對日抗戰前，畢業於國立武漢大學政治經濟系，一九四七年，參加中國民主同盟，江蘇省委員會，一九四九年以前，在國民政府財政部錢幣司任職」。又說：「彭德培是九三學社社員，二〇〇五年九月三日，榮獲九三學社中央委員會頒發的「慶祝九三學社建社六十週年，參加九三學社三十年紀念」和專職社務工作二十年紀念獎牌各一面，（據說為國務院所發，我也不懂）。並說：「彭德培自二〇〇二年十二月跌跤臥床後，仍是每天書報雜誌不離手，多年訂閱「詩刊」、「群言」、「世界知識」等雜誌和「南京日報」、「金陵晚報」。曾是「江南詩社」社員，近年來不看書報，有時看看報上大標題或叫我讀給他聽，可見他很是關心國家的大事」。

自古大德大壽，仁者必壽，彭公德培一生自愛愛國，可以說是人中楷模，他將永遠活在大家心中，我們祈禱他安息九泉。

其五是羅厚銘鄉親，生於民國十八年十月廿四日，因心臟病逝於民國九十六年一月七日一時十五分。於同月十三日上午八時三十分，在台北市第二殯儀館懷恩廳公祭後火葬。

## 十二、杜泰生鄉親接任「棗陽文獻」總編輯

「棗陽文獻」為求持續發展在徵求總編輯後，已承杜泰生鄉親主動應徵。杜鄉親是抗日名將杜鼎將軍長公子，是來台的第二代，有編輯經驗及興趣，適自中學教師退休，深信他必能不負眾望，將自明（九十六）年起，以嶄新風格將「棗陽文獻」帶向更為亮麗之路，請拭目以待。

## 十三、鄧元蓮（運建立）獻身環保，功在鄉邦。

今（〇六）年五月下旬筆者等七位旅台鄉親，返鄉探親、開會。有幸到襄樊市專程訪晤故鄧明炎教授長女公子鄧元蓮鄉親，（亦名運建立），並承其盛宴接待。

在晤談中，深佩其在艱苦中站了起來，於

今兒孫滿堂，生活美滿。其最為稱道地是為家鄉環保奉獻心力，卓著功效！

鄧鄉親本著胡錦濤主席所說：「著眼於人民喝乾淨的水，呼吸清潔的空氣，吃上放心的食物，在良好的環境中生活。堅持預防為主，結合防治、集中力量，先行解決危害群眾健康的突出問題」為本，並主編「綠色漢江」通訊，充滿自信，儼然是一位女強人，功在鄉邦。有謂：「人類奮鬥，不在征服別人，而在奮鬥的方向」，我們深欣棗陽能有這樣一位好兒女，讓我們祝她一定成功！

## 十四、M、L鄉親讚譽本刊並捐贈加幣百元

旅加鄉親M、L女士，自其表姊邱少南鄉長處收閱本刊，深為內容精美而感動，特向本刊主委李發強鄉親遠電致意，並即捐贈加幣壹佰元，盛情至感。按M、L鄉親與李發強鄉親係湖北省三高校友，深愛家鄉。